



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

**ДЕПУТАТ**  
**ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

20 05 2023г.

№ 711-4/296

Главе Раменского городского округа  
Московской области  
**Н.А. ХАНИНУ**

Комсомольская площадь, д. 2,  
г. Раменское, Московская обл.,  
140 100

**ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС**

**Уважаемый Николай Александрович!**

В Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации на мое имя поступило коллективное обращение от жителей Раменского городского округа Московской области по вопросу восстановления Донинского водохранилища, расположенного около деревни Поповка в Раменском районе Московской области.

На основании части 3 статьи 8 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» направляю Вам обращение заявителей.

По итогам рассмотрения обращения прошу Вас направить ответ заявителям и проинформировать меня о принятом решении.

Приложение на 4 л. в 1 экз.

*уважаемый,*

**Р.И. Терюшков**

Исп.:  
8 (995) 901-26-40

Обращение гражданина, поступившее в электронном виде на официальный  
Интернет-портал Государственной Думы

**Дата:** 04.08.2023

**Фамилия Имя Отчество:** Кирилина Ася Николаевна

**Тип ответа:** По электронной почте

**Регион:** Московская область

**Телефон гражданина:** +7 (926) 654 57 44

**Электронная почта:** ozeroropovka2023@mail.ru

**Адресовано:** Терюшков Р.И. - Депутат ГД - 8 созыв

**Тематика:** Законодательство в области охраны окружающей среды

**Прикрепленные файлы:**

Терюшкову\_Роману\_Игоревичу\_1\_депутату\_ГД\_от\_Р.docx

**Текст обращения:**

Здравствуйте уважаемый Роман Игоревич! Обращаемся к вам как к депутату ГД по нашему избирательному округу. Мы, это инициативный комитет по спасению Донинского водохранилища в Раменском районе МО, вблизи д. Поповка, которое еще недавно существовало и на протяжении прошедших 60 лет, без преувеличения, являлось "ЖЕМЧУЖИНОЙ" и украшением ближайших окрестностей города Раменское. Его не стало. Подробное письмо прикрепляем файлом. Просим Вас помочь со сложившейся ситуацией (экологической катастрофой). Просим личной встречи!

От жителей:  
д. Поповка ул. Садовая, Запрудная, Заозерная, Лесная, Сергия Радонежского  
СНТ «Жемчужина», ДНП «Спутник»,  
МКР «Лесное озеро», КП «Серебряная Лагуна»  
д. Старково ул. Колхозная, Гагарина, Чурилина, Рыбхозная,  
СНТ «Малиновка»  
д. Дергаево, ул. Центральная, Красная, Луговая  
МКР Гостица и Восточная Гостица  
Жители г.о. Раменское, МКР Холодово,  
район «Орбита», МКР МЖК, ЖК «Десятка»

### **Здравствуйтесь, уважаемый Роман Игоревич!**

Мы обращаемся к Вам как к депутату ГД по нашему избирательному округу. Мы, это инициативный комитет по спасению озера в Раменском районе МО, близ д. Поповка, которое еще недавно существовало и на протяжении прошедших 60 лет, без преувеличения, являлось «жемчужиной» и украшением ближайших окрестностей города Раменское.

Русловое водохранилище близ деревни Поповка Раменского р-на МО было построено в 1963 г. в течении р. Донинка с многочисленными притоками. Возведенная дамба с устройствами регулировки уровня заполнения водоема составила основу гидротехнического сооружения (ГТС) образовавшего живописного озера общей площадью зеркала водоема порядка 0.6-0.7 кв. километра. Ранее (во времена СССР) водохранилище использовалось достаточно рационально для орошения полей в пойме р. Москва. Seriously занимались и сезонным разведением рыбы. Каждый год, в октябре месяце, при отлове рыбы, водоем сливали (до русла протекающей по его дну речки). По весне он наполнялся заново.

На сегодняшний день собственником объекта (ОГРН 1025005120194) является АО «Гжелка». Земельные участки (под водоемом) с кадастровыми номерами 50:23:0020291:9 и 50:23:0020291:10 переданы в собственность под рыборазведение. В середине мая 2023г, по распоряжению руководства АО «Гжелка», вода из руслового хранилища была одномоментно сброшена. Данное действие собственника, по существу, привело к местному экологическому коллапсу, что разрушило сформировавшуюся за долгие годы существования и уже сложившуюся экосистему озера-пруда. Имеются документальные подтверждения данным фактам.

Все эти действия АО, получили взрывной протестный резонанс среди жителей близлежащих населенных пунктов и города Раменское, привыкших считать данный объект народным достоянием на протяжении 60 лет его существования. К обсуждению данной проблемы подключились центральные СМИ. По «ТВ РОССИЯ» 01.06.2023г, позже по «ТВ РОСССИЯ 24» были показаны репортажи. 28.06.23г, по каналу ТВ РОСССИЯ, в эфире программы «Утро России» был показан сюжет, с участием эксперта - юриста, советника руководителя исполкома ОНФ Янины Букреевой, касающиеся непосредственно нашего озера. Появились публикации в газетах «МК», «Аргументы недели» и других.

Сразу после случившегося, из самых активных граждан, был образован комитет по спасению озера. После обращения инициативной группы в администрацию Раменского ГО, стало ясно, что и администрация, и собственник, делают основной упор на, якобы, аварийное состоянии плотины водоема и, в связи с этим, невозможностью его сохранения. АО «Гжелка» делает это, видимо, по причине невозможности проведения ремонта ГТС водоема (и дальнейшего его содержания) за счет собственных средств, а новой администрации ГО Раменское (новый глава был назначен из

другого региона МО в начале июля) тоже не нужна такая обуза. Однако сразу после сброса воды, приглашенными экспертами Минэкологии МО, производился предварительный осмотр плотины и ГТС и аварийность их не подтвердилась. На наш взгляд нужна действительно независимая экспертиза, хотя по действующим законодательствам, она возможна только с согласия собственника.

На сегодняшний день в распоряжении комитета по сохранению озера имеется большое количество, ответов различных государственных и негосударственных ведомств и инстанций, отражающих свое отношение к правомерности действий «АО Гжелка».

Но ответа по существу на вопрос будет ли сохранено озеро – так и нет. Никаких конструктивных планов сохранения озера ни собственником, ни администрацией ГО Раменское, не предлагается. Все попытки организовать живой разговор представителей народа (в лице группы активистов) непосредственно с главой администрации Раменского ГО и собственником – не удалась. Все это все больше убеждает нас в мысли, что существование данного объекта в виде озера, абсолютно не нужно ни собственнику, ни администрации ГО. Вопрос правомерности существования частной собственности на русловое водохранилище юридически не простой, но и в этой части прокуратура ГО Раменское не дает ответа вот уже на протяжении 2 месяцев. Увы, не слышат нас и на областном уровне. В ответах, чаще всего, упоминается частная собственность, в которой находятся земли под ранее существовавшим озером.

Никто не спорит, частная собственность в построенном в стране обществе, почти незыблема. Но, по нашему глубокому убеждению и, думаем, Вы с этим согласитесь, ни она должна быть определяющей, когда речь заходит об уничтожении объекта, к которому наши граждане относятся как сложившемуся, в их понимании за многие годы, общенациональному достоянию. Ведь оно могло бы радовать своей красотой еще много поколений наших людей. Наконец, для многих жителей, это озеро было местом, где современный, уставший от урбанизации человек, мог найти душевный отдых.

Нет никаких сомнений, что после уничтожения озера, путь к переводу земель в другой вид использования будет открыт, и через несколько лет эта земля будет застроена. Думаем, что это не единственный бизнес план для действующего собственника. Да, он, безусловно, самый простой, но ведь как говорить и о людях подумать надо. О наших людях, проживающих в Раменском ГО Подмосковья и его гостях. Убеждены, что могут быть найдены другие формы использования данного объекта, сохраненного как озеро, а не, как возникающая на освобожденных землях частная (а еще хуже, многоэтажная) застройка. Считаем, так же, что всегда могут быть найдены компромиссные решения, когда и собственник что называется не в накладе и интересы граждан не ущемлены. На наш взгляд, может быть предложено огромное количество гораздо более (хотя, может быть, и в более долгосрочной перспективе) привлекательных и вполне реализуемых, даже параллельных с рыборазведением, бизнес проектов использования озера как рекреационной зоны города, тем более что в Раменском не существует сколь либо значимого водного объекта такого масштаба. Это, прежде всего, мог бы быть благоустроенный пляж, с различными видами водных развлечений. Существовавшее озеро, на наш взгляд, очень подходило для организации на нем, редких теперь, гребных секций, воднолыжных секций, набирающего популярность SUP борда и многого другого. Для этого надо лишь смотреть на него как на озеро, а не на кусок земли, который может быть продан под застройку. При грамотной организации дела и доходы собственника могли бы быть значительно интереснее, чем теперешнее «рыборазведение», которым он (на этом пруду) по существу не занимается. Да это непростой путь для того же собственника, но, уверены, что



найдутся и среди многочисленных предприятий города, предприниматели среди бизнеса, а может, быть даже меценаты, готовые рассмотреть свою долю взаимовыгодного участия в данном проекте. Мы же, в этой связи, надеемся на Вашу помощь и что как действующий член комитета Государственной Думы по физической культуре и спорту и как ранее возглавлявший министерство физической культуры и спорта МО, Вы сможете донести наши мысли до губернатора МО и он вмешается в ситуацию, а может быть и включит данный объект в свои программы и поможет восстановить озеро в другом его качестве.

Единственное, что в этой ситуации следовало бы избежать, чтобы народный водоем, каковым он был на протяжении 60 лет, не стал бы чисто элитарным клубом. И тогда народ скажет всем свое спасибо, а мы сохраним для потомков прекрасный уголок нашего Подмосковья.

Кроме всего вышеперечисленного нельзя не сказать, что озеро близ деревни Поповка Раменского ГО МО выполняло функцию противопожарного водоема. Так было и в конце лета 2002 года, когда авиация МЧС (Жуковского авиаотряда) тушила корневые пожары, бушевавшие в окрестных лесах, то же повторялось и в злопамятном 2010 г. Исчезновение же близлежащего водоема, в ситуации, когда противопожарная ситуация в лесах только ухудшается, не сулит ничего хорошего.

В заключении, уважаемый Роман Игоревич, надеемся на личную встречу с Вами. Комитет по спасению озера готов предоставить Вам все имеющиеся у нас документы и оказывать Вам всяческое содействие. Надеемся также, что Вы, как член Генерального Совета Партии «Единая Россия», возьмете сложившуюся ситуацию под свой депутатский контроль, и вместе мы вернем общенациональное достояние, которое могло бы радовать своей красотой еще много поколений наших граждан.

Всегда на связи члены инициативной группы «Верните озеро» г. Раменское МО:

Ответ можно прислать на почту: e-mail [ozeropopovka2023@mail.ru](mailto:ozeropopovka2023@mail.ru)